

天帝教

發行人：李玉階 編輯者：天帝教教訊雜誌社編輯委員會
登記證：行政院新聞局版登誌字第三八九〇號/月刊

內政部(7)臺內民字第六二八八四號函准許天帝教自由傳播
中華郵政北臺字第一〇五四號登記為雜誌。非賣品。

期九第
版8開18期本·期13第號總

市店新縣北臺：所行發訊教
樓三號三五一段二路新北
713-5078·813-5080：話電
司公限有刷印煙燻：者印承
號一〇一路東生民市北臺
780-8211：話電 二之樓三

閱傳內教

今天多流一點汗 將來少流一滴血 師尊勉靜坐複訓二期全體同奮 應堅守「六心」，急起加緊奮鬥

【本刊訊】本教正宗靜坐複訓班第二期，始院、主院兩班共兩百壹拾捌人，經受訓兩月期滿，已於七月八日齊集台中縣清水鎮青雲嶺上之天極行宮授以結訓課程，旋即圓滿結束。

首席師尊在結訓的課程中，曾簡述了本教同奮於浩劫一旦來臨時之因應之道，與所擔任之角色，以及靜坐修持賴以持續的力量。

師尊表示，三期未劫是上帝為了要維持大宇宙天體之間的正常和諧運行，所必然經歷的過程，而我帝教同奮在這場末劫中，應積極擔負起救劫的任務，而不只是應劫或只求過劫而已。就如同一齣戲，不但是演員，而且要擔任主角，切不可只求欣賞的觀眾為滿足。今天多流一點汗，將來會少流一滴血。因此每位同奮要急起加

緊奮鬥，培養正氣，與我們的原靈，及上聖高真多親近

，有形無形，相互配合，以拯救天下蒼生，扭乾坤為己任。

對於靜坐修持，師尊也勉勵大家，應堅守「六心」，即信心、誠心、恆心、耐心、勇猛心、精進心。對天帝教乃至於宇宙大道要有信心，至誠奉獻，終生不渝，遇任何困難，或阻礙，要有韌性，堅忍克服，並時抱勇猛精進的態度，精益求精，以為祛病延年，返老還童，進而達到入聖成真的境界。

【本刊訊】本教正宗靜坐台中班第八期李光吾(李財丁)同奮，於今年從東海大學中文系畢業後，毅然轉入陸軍官校繼續深造，以自我鍛鍊成允文允武的時代青年，而一償其多年來報國救國的心願。

光吾同奮這種投筆從戎的愛國具體表現，醞釀已久，而其成熟階段，則奠定於八期靜坐班結業之後。因本教立教宗旨，即在因應任何時代需要，以救國救民救蒼生。而師尊當年毀家辦道，棄官棄眷歸隱華山，即在以結合無形有形力量

受師尊精神感召 李光吾投筆從戎 入陸軍官校深造

固守西北門戶。到台灣後，更無時不以和平、奮鬥、救中國、促進世界大同為己任。因此，光吾同奮受師尊這種愛國思想的薰陶、啟發、鼓舞，終以行動表現了其報効國家的赤忱。

【本刊訊】為配合救劫任務，及積極推展宏教工作，茲奉 首席使者諭，改組本教教職人員名單如下：

- ① 樞機小組—樞機使者李維生、李維公、李維剛、李維光。
 - ② 秘書室—副主任陳光原、秘書陸光中、古敏造，助理秘書方光身。
 - ③ 侍童室—侍童長陳光始，侍童鄭光超。
 - ④ 顧問室—張世昌
 - ⑤ 天人親和院—副院長代院長楊光贊。
- 始院：
 教史編纂委員會—主任委員吳光衡，副主任委員高光白。
 監察委員會—主任委員連光統。
 財務委員會—主任委員何光古，副主任委員林光道。

參教長—魏光得。
參教司—李瑞年、郝光聖、林光道。
贊教長—陳光穆。
贊教司—蔡光猛。
督教長—鄭光律。

督教司—李光言。
督教中心：執事—何光體，副執事—林光延。
道務中心：執事—陳光始，副執事—卓光星、吳光予。
管理中心：執事—郝光聖，副執事—李瑞年、陳光理。
坤院：執行長—張敏康，事務長—邱敏奇，副事務長—許敏克、古敏造。

中華民國主院：
參教長—童光照。
參教司—張光寬、劉光魯、蔡光祿。
贊教長—何光昌。
贊教司—蔡維武、林光樞、詹光驚。
督教長—陳光南。
督教司—楊維統、張光正、楊光北。

教務中心：執事—何光昌，副執事—謝光陰、林光喜、賴光坤、陳光緯。
管理中心：執事—莊光濁，副執事—陳光心、謝光通。
道務中心：執事—張光籌，副執事—林光地、邱敏貞。
坤院：副院長—王鄭賢德，執行長—蕭敏堅，事務長—洪敏芳，副事務長—陳

公布改組後
本教各教院
教職員名單

敏冰、楊敏全、陳敏音、林敏文、黃敏行。秘書—莊敏潔、張敏友、顏敏象、謝敏恕。
高雄市掌院：
參教長—童光照(兼)。
贊教長—何光昌(兼)。
督教長—陳光南(兼)。
督教中心：執事—蕭光然，副執事—林光弼。
道務中心：執事—蘇光樂，副執事—林光殊。
管理中心：執事—湯光吉，副執事—林光淵。
坤院：副院長王鄭賢德(兼)，執行長蕭敏堅(兼)，事務長萬林賢滿，副事務長林敏慧、陳敏順。

花蓮辦事處：
主任—葉光佑。
副主任—趙維鳴、范光培、游光青、高光育。
顧問—潘敏範。
秘書—陳光亨、陳維程。
參教—蘇光波。
副參教—洪光榮、吳敏地。
贊教—段光迷。
副贊教—蘇光本、胡敏作。
督教—陳光痴。
副督教—鄭光轉、陳敏親。

持誦數 項目	單位	始院	主院	掌院	花蓮辦事處
應持誦總數		12,500,000	20,833,333	2,083,333	2,083,333
實際持誦總數		8,564,910	15,911,220	2,462,850	1,826,918
差額		3,935,090	4,921,113	+ 379,517	256,415
達成率		68%	76%	118%	87%

公布 二至六月 各院處 持誦皇誥 一覽表

【本刊訊】為加強響應誦唸皇誥九千萬聲運動，茲公布二、六月份各院處應持誦數目與實際持誦數目一覽表如左，藉以鼓勵。

玉成殿成立三週年 師母主持紀念儀式

7月15日主院在台中市 主辦暑期學生書法競賽 成果豐碩，獲各界好評

【本刊台中訊】七月十五日為本教中華民國玉成殿成立三週年紀念日，紀念儀式於是日下午七時半舉行，由本教坤院院長師母主持，出席者有主院三教長及各同奮約八十人，行禮如儀後即舉行祈禱，并由全體出席同奮齊心誦念皇誥五十遍後禮成，儀式簡單隆重。

【本刊台中綜合報導】為慶祝位於台中市的本教中華民國玉成殿成立三週年，本教特與中華民國書法學會台中支會，聯合舉辦一項書法競賽活動，分國小、國中及社會三個競賽組，藉以響應中華文化復興運動。

這項訂名為「台中市七十三年度暑期學生書法比賽」的活動，係於七月十五日上午九時起在台中市立文化中心舉行，事實上自上午七時三十分起，即有家長率同參加比賽的子弟前往報到，場面至為熱烈。

合計各組報名人數共達三百餘人。

八時四十分，因參加比賽學生及社會人士已陸續報到，文化中心前已相當擁擠，即由本教同奮協助參加國小組的小朋友們分組排隊，九時進場。進場前由陳敏音同

奮領導全體小朋友唱唸「廿字真言」，聲音宏亮整齊，無異予全體小朋友們與奮劑，個個顯得異常興奮。

進場後，由丁常務理事宣佈比賽規則，於九時二十分鐘開始國小組書法比賽，十時三十分開始國中及社會組比賽。評審結果於下午一時十分起陸續在會場公布。

此次書法比賽之題材，國小組書寫「奉行人生守則」，培養浩然正氣「十二個字」。國中及社會組則書寫「人生守則忠恕廉明德正義忍公博孝仁慈覺節儉真禮和」二十四個字。由於以書寫「人生守則」為題材，會場中并分發「人生指南」及「廿字真言淺釋」等各項本教書刊，各界人士對此項比賽感認為深具意義，是一極有價值之活動。

下午二時半仍假樓下大廳會場內舉行頒獎典禮，參加比賽同學家長及各方參觀人士擠滿了會場，後到人士只得佇立會場四週。

隨由本教首席師尊率同師

母、始院魏參教長、主院童參教長等，陪同台中市林市長夫人、文化中心曹組長各評審委員等都在會場觀禮。頒獎開始前，本教首席使者致詞說明此項比賽，一則在提倡書法，一則在灌輸廿字真言之意義，希望大家知而能行，以培植良好風氣。繼即分別由各評審委員、市長夫人、曹組長、師母及首席使者分別頒發各獲獎者，旋請各代表分別致詞，語多勉勵，感勝來年有更好成績。

未經首席使者再加致謝後散會。

是日午間比賽期間，台中市林市長曾躬親與會，由童參教長陪同參觀會場後先行離去，林市長在離去前認為此項比賽極有意義，并对會場佈置及比賽情形極為滿意。

中國正宗靜坐傳習 第十期 即將開課 坤道二期

請有意參加者至本教各院處報名。該期靜坐將集中在天極行宮，於每星期六、日兩天授課

一泓赤心維道場 貫徹人天淨大千 邱維心同奮全家齊心耕耘 天心堂歡慶成立二週年

【本刊訊】本教始院直轄天心堂，於六月廿八日為成立二週年紀念，始院曾致贈花籃、壽桃。魏參教長光得亦贈對聯一幅，以為賀，其上聯為：「一泓赤心維道場，端賴勤敏」，下聯為：「貫徹人天淨大千，堪稱玄奇」，聯中把天心堂來源堂主維心夫人賢淨，女敏奇之根柱石。

名嵌入，頗饒趣味。該日參加祝賀者尚有來自北部、中南部地區的同奮七、八十人與會，可謂盛極一時。

天心堂堂主邱維心同奮，長年茹素，終身禮佛，是一虔誠的三寶弟子，並時聚善男信女，佈道說法，廣種福田，成為社會上維持善良風氣的一股源流。

自其全家皈依佛教之後，首席師尊即為其原佛堂賜名「天心堂」，以示上體天心，下察人心，並至誠奉獻一顆赤子之心，為教奮鬥。

天心堂兩年來在維心同奮的全心犧牲奉獻，默默耕耘之下，已成為本教的一根柱石。

【本刊第八期第一版「勤於誦誥及天人親和」，第九行原文：就是以靜坐的方式達到溝通天人消息的目的。改為：就是以靜默的方式，祝禱心願，以達到溝通天人消息的目的。

②第十六行原文：誦念中途如突生雜念妄想，不可追想，必須立刻控制自己止念，讓其自然隨來隨逝，回向正念。

改為：誦唸中途如突生雜念妄想，不可追想下去，必須立刻控制自己，讓其自然止念，回向正念。

更正：

今天，再讀父親的四項主張，以及他的「天聲人語」、「今日之國是問題」許多文章與主張，一方面可以體會到父親風光霽月的無私與豁達的襟懷，更可以看到他堅忍不拔，有所為，有所不為，敢作敢當的風格，較諸時下許多自我標榜進步、開明、民主的「黨外」人士，蠅頭苟苟、孜孜為一己之私利的言論，何異霄壤，實在應該請那一小撮人，好好地讀一讀父親的作品。但，他們却永遠學不到父親他老人家的襟懷「書生報國」的氣質了。

正視人生·矢志救世

最後，我願意一提的是：中國的先哲都以一雙充滿憂慮的眼睛，凝視和觀照苦難的世界與人生，從而去探索思考解決世界與人生苦難的問題。老子如此，孔子如此，墨子如此，荀子如此，孟子如此，王陽明如此，孫中山先生如此，儘管他們的解決問題的道理有所歧異，他們所欲超脫與彌補的苦難與憾缺是一致的。他們的睿智揭發天道的秘辛各說各話，但他們正視人生的觀念是一致的，對悲苦、憾缺的人生，充滿了憂慮、對人生美好、至善的境界，充滿了嚮往。

因為，父親以他一生一世的經驗與觀察，使他充滿的憂慮意識，提昇為悲天憫人的襟懷，衍伸為危機的敏感與感恩的行為。我們不難從父親近年的許多作品、講演中所指出的：

「當前的世界，一切價值均在變動，一切準則都被破壞，心理的、道德的、美感的，以至社會的種種無政府狀態，隨處可見，危機已充滿在科學、哲學、宗教、倫理、法律，甚至藝術之中，特別在神學、文學、藝術各方面，有所謂「上帝死亡論」、「空無的世界觀」、「超現實主義」的藝術、「永無結束」的現代小說，以及「將音符到處拋擲」的現代音樂，尤其是「新神學」。

慶雙親鑽石雙修暨八秩晉四大壽 給耕樂堂李氏子孫的一封家書

第一部份：代代相承

子弋、子堅
子達、子繼 恭撰

正當「共產上帝」滿身血污而死，尚待埋葬，難道今天或未來將會步上：「十九世紀的問題是上帝已經死亡了，二十世紀的問題，是人也死亡了嗎？」「過去的危機是人變為奴隸，未來的危機是人變為機械人！」

「當前世界動亂節節升高，危機不斷加深加重，最主要的病象表現在人口爆炸和知識爆炸，失去了平衡，表現於自私自利和人慾橫流到了不可收拾，表現於物質進步急遽發展，精神道德加速墮落，到了無法無天。

「人口爆炸則品質難高，空間相對縮小，溝通不易，壓迫感、疏離感均相隨擴張。知識爆炸，則知識越趨專精，依類愈重，是非莫明，善惡莫顯，智慧頓無用武之地。自私自利、人慾橫流，則公理正義、黯然無光，道德秩序被迫崩潰，精神文明因而瓦解，物質精神脫輻，則人慾益厲、戾氣冲天，攘奪相尋，陷溺不可收拾，凡此，莫不為禍亂凶戰之本源。」

但知報恩·不記前隙

由以上的部份紀錄中，我們可以體會到父親由憂慮意識，提昇為悲天憫人的襟懷，然後由悲天憫人的襟懷，進而衍伸為危機的敏感與報恩的行為，事實上父親是「生於憂患，長於憂患」。他一生跟中國的憂患的脈搏一起跳動，跟時代的憂患呼吸一起吐納。他是由對中國的苦難的悲憤，昇華為憂慮意識，由憂慮意識，在他心胸中轉化為悲天憫人的氣質。這一條脈絡，我們

不難從父親的言行與啟示中可以探索。惟父親表現得尤為熾烈，尤為堅持。

悲天憫人的襟懷，使得父親有「危機的敏感」，他從華山潛居，到寶島行道，他不是一個出世的消極避世者，而是以入世之心，做積極的救世者，他的隨機流露的啟示，有人認為他是先知，但，由我們兄弟所感受得，不是神秘的預知，而是危機的敏感發而中節。因之，從抗戰到動亂，父親以靜觀所得，預言未來，固然有他天道上的親和力，又何嘗不是危機的敏感，以信心動搖，悲觀的人心，給予安定正確的導向呢？

最難得的，當為父親的「報恩行為」，這是中國傳統讀書人的特質，「受人涓滴，報以湧泉」的美德。父親從來不記別人對他「不好」，永遠記得別人對他的「好」。他常常提醒和告訴我們兄弟：「誰會經給我多少幫助！」「誰曾經在何處給我多少鼓勵。」「不要忘記誰！誰！誰！」

他是一個「不記前隙永銘恩惠」的人，由是而擴大成為他報恩的行為。且由報小恩而擴大到報大恩的行為。他在民國三十八年所做的「時勢預測」，正是一種報恩的行為，以求穩定人心，堅定士氣。在自立晚報的階段，所做的「書生報國」的行為，亦是一種報恩的行為，以求重建復興其地。父親曾經在他的文章中坦陳過他的三大願望，正說明了他這兩項報恩行為的心態：

「第一、我對政治根本無半點企圖，不過願在反共復國的新聞崗位上，以言論報

國、與台灣共安危，與政府共存亡，最低要求不致跳海。

第二、願我有生之年能返回大陸，躬逢回都大典。

第三、願於復國之後重上五嶽華山，終老山林。

更可以從他老人家自民國三十八年全家渡海來台，早晚在教堂上所做的祈禱，祈禱詞中可以體會到。父親的祈禱詞記錄在「天聲人語」中，他曾以一段如下的啟語：「三十八年五月全家渡海來台，因感大陸沉淪，河山變色，默察在此浩劫轉變過程中，吾人務必堅定信心，團結奮鬥，不論有無宗教信仰，均宜長期祈禱，冀精誠以格天心，啟祥和而扶國脈。」

事實上報恩行為在中國傳統中正表徵於「忠」、「孝」、「仁」、「愛」、「信」、「義」、「和」、「平」的八德中，父親的報恩行為是兼具宗教家的體念上天好生之德之精神。我很少看到父親落過眼淚，因為，他是一個堅強的勇者，但在我印象中，父親曾為祖母落過「孝」淚，為思念淪落大陸的叔父們垂落過「悌」淚，為大星殞落，先總統逝世落過「忠」淚，為摯友之喪落過「義」淚，尤其為天下蒼生禱告時，曾數度嗚咽地落過悲天憫人之淚，這些均可證明父親獨特的氣質。

樂天知命·不阿時尚

我們兄弟在父母雙親的身教、言教、耳提面命、潛移默化、薰陶培鑄下繼承了父親許多氣質與特性。我們堅持原則、不屈不撓。我們樂天知命、澹泊恬安。我們急公好義，脾氣急躁！我們勇於責任，信守承諾。我們不善逢迎，不阿時尚；我們許多地方都以繼承父母雙親為傲，惟有悲天憫人的襟懷、危機的敏感、報恩的行為，我們永遠無法追隨雙親的腳步，體會力行。這是我們四兄弟引以為憾者，亦以此而期勉者。

(三、未完待續)

天帝眞道與中華傳統文化 相結合的一次見證

／蔡光祿

—本教中華民國主院七月十五日在台中市立文化中心主辦暑期學生書法比賽暨主院同奮書法比賽工作報告

七十三年七月十五日是本教中華民國主院玉成殿成立三週年紀念，爲擴大慶祝活動，第一次舉辦社教活動——書法比賽，以響應中華文化復興運動，倡導我國國民奉行「人生守則」培養浩然正氣，正己化人，消弭社會暴戾風氣，培養中、小學生高尚情操與道德觀念及提倡學生書法教育，使書法國粹薪火相傳；并鼓勵同奮日常生活勵行教則，爲宏教工作而奮鬥。

三人聚會提議，隨即着手籌備

在六月初旬，一次偶然的三人聚會中，黃敏介同奮的提議，董參教長、蔡光祿同奮的認許與共同發心之下，董參教長即日報請師尊核可，始院魏參教長的支持，籌辦工作立即展開。六月中旬董參教長召集三教長、三中心副執事、蕭敏堅、黃敏介同奮開會商討分配工作。蔡光祿同奮在董參教長、蕭敏堅同奮引見林光惠同奮參與籌劃，進行洽借會場，函文台中市政府，

天帝教三願

—願無神論者，徹悟於唯物之迷失，歸向於有神。
—願有神論者，徹悟於門戶之偏失，歸向於大同。
—願大同論者，徹悟於平等之精義，歸向於眞道。

洽教育局核准舉辦，邀請台中市立文化中心，中國書法學會台中支會協辦，台中市政府指導；聘請評審委員，擬訂比賽實施辦法事宜。

比賽實施辦法中規定參加資格以台中市國民中、小學（包括私立初中、小學）七十二學年度第二學期學生（小學限三年級以上學生），同奮部份以同奮或家屬子女。前者按各年級共分七組，後者按國小、國中、社會共三組，社會組包括同奮親自參加以及同奮家屬子女就讀高中以上學生均可報名參加。報名方式，由本院發函附寄報名表，前者採取學校團體報名，後者由同奮連同家屬填送報名單。報名日期，前者限定七月八日截止，同奮限至七月十四日截止。

正值考試期間，擔心報名不踴躍

本項活動發函台中市區內各中、小學校，適逢學校期末考，國中三年級學生準備參加高中聯考，學校緊跟着放暑假，各校報名不踴躍，同奮反應大致興趣缺缺，束手旁觀，缺乏信心，抱著觀望態度。董參教長，蕭敏堅，黃敏介同奮一再擔心參加人數不多（截至七月八日報名人數祇有四十二名）場面冷清，董參教長有考慮將比賽會場更改在主院大同堂舉行，做週全之準備。感謝天帝的安排，無形顯化，催促蔡光祿同奮不斷祈禱，謀求突破，迎接挑戰，出現奇蹟。

吾乃維法佛王：

十三日是上帝召見首席師尊之大日子，乃是驚天地、泣神鬼之紀念日，茲誌於左：

(一) 首席提靈，由護法金甲大神，迎至無極金闕，諸昊天上帝、凌霄首相、內相、特上相已經恭候多時，這時首席懷著悲憫之心進入內庭，一見上帝法顏，不禁大悲心起，雙眼淚垂，如親子之見母娘，不由身主，故懷哭泣。

諸上靈不覺沾染悲悽氣息，靈神交會，無形中振動三曹，呼呼吸氣交匯，齊注首席靈體，以免因慟而元神煥散，上帝動容，慰勉有嘉。吾維法佛王有感言曰：

「獨立支撐衆生劫 大願忘身用心切
金闕內庭赤子見 三曹同感起大悲」

(二) 首席自言，不惜自己之功夫，但求人世平和，不顧人情世故，但望天帝相助，於是上帝有如下之詔命：

上帝召見首席師尊

清虛 聖訓 第十講

(1) 凡是能為帝教奮鬥者，依其功果，可保身家之平安，若是逆教，或是退志，則收回一切在人世助道之資。

(2) 再派伍千員金甲大神，領無極靈氣，協助人間首席。

(3) 凡惡氣濁重之地區，必先以天災示警。

(4) 付予人間首席使者批示，有關靈界，切實配合，不可有違。

(5) 凡用功之同奮，須由靈界盡力協助，令其道行速速成就，以為首席使者之左右。

(6) 天帝教乃起於一切宗教之教化，負有切合實際之時代使命，即日起 朕之名號須稱呼為「宇宙主宰」或「玄穹高上帝」，不得有誤，以前之稱號，宜逐步修正。

(7) 各位同奮應該生慚愧心，您們有沒有為天下之末劫而悲，是不是還覺得無所謂，是不是有某種企圖，您們受教於人間之首席師尊，有沒有替他老人家分點憂，回去想一想吧！(民國70年辛酉12月15日)

大家發揮無比的熱忱，一方面向黃敏介、林光惠同奮求援，共謀計策，擬新聞稿兩百份，取十五份請陳光緯同奮轉發各報社發佈新聞，發佈擴大報名消息——除團體報名外，可以個別報名，並將報名期限展延至七月十四日下午十時，另外洽請台中市立文化中心推廣組協助，在文化中心入口廣場張貼海報，服務台提供做爲臨時報名處。

同奮們分頭努力，增加比賽名額

另一方面，我們走訪中國書法學會台中支會丁常務理事推介台中市立區內各書道中

心、書法教學班、美術社、畫廊、三采藝術中心，各書法用品商店，前往分發報名單，比賽實施辦法，擴大報名之新聞稿，黃敏介同奮電話到處催促各中、小學催辦報名，蕭敏堅同奮負責催促同奮報名，以期增加參加比賽名額，做最後三天的衝刺。截至七月十日報名人數只有八十三名，連同本院同奮報名者，人數未滿百名。報名人數是否全部前來參加，第一次舉辦，沒有把握，不能大意，而陳光緯同奮因事忙，七月十一日起始將新聞稿發送各家報社，自十二日起逐日見報，令人焦急萬分。

果然有回響，大家又興奮又忙碌

十二日開始有了反應，親自報名，電話報名，通訊報名接踵而來，文化中心...

十四日下午三時許，蔡光祿同奮一人先到預定會場，找文化中心推廣組接洽...

大家分頭工作，約兩個多時辰，大部份工作已就緒。可是準備工作中有錯，頒獎典禮看板張貼標示的大字竟缺了五個字...

報名續增加，比賽會場門庭若市

當大家從主院趕來會餐已七時許，拿來了一疊報名單，人數百餘名，報名人數增加為三〇五名(連同奮四十五名在內)...

陸續趕到，宣教書刊也搬來分發現場的家長、學生、社會人士，發了千餘份之多。

與賽學生們進場前唱唸廿字真言

八時四十分，參加比賽的學生，眼看大部份已到齊，黃敏介同奮帶頭請報到參加比賽的同學分組排隊...

午後即公布評審成績，分別頒獎

比賽分兩場，第一場自九時廿分至十時廿分爲國小三、四、五、六年級四組，當

【本刊訊】本教中華民國主院督

教長兼天極行宮興建委員會主任委員陳光南同奮，以歷年來經營企業極為成功...

場書寫；第二場自十時卅分至十一時卅分爲國中一、二、三年級及同奮社會組當場比賽...

是日下午一時卅分，參加比賽學生及家長，漸漸坐滿頒獎典禮觀席上，林光惠同奮開始唱名...

陳光南

同奮遷

新居恭

請首席

使者爲

新設親

和室聖

幕開光

該新居建築式樣新穎，材料佈置均極富麗堂皇，其樓上張掛本教首席爲其撰寫之對聯題字等多件...

接著二時十分，師母、林市長夫人、師尊陸續蒞臨會場。二時卅分頒獎典禮開始，典禮如儀...

喜知比賽成功，盼來年成績更好

頒獎後，請林市長夫人致詞，她讚揚本教響應中華文化復興運動，提倡書法教育，維護國粹之薪火相傳...

本教同奮培功立德願力通過考驗

這次舉辦本項活動，無形中考驗本教同奮培功立德的願力，爲天帝教順利宏揚的發心。感謝師尊、師母蒞臨會場主持頒獎典禮...

我為什麼進入帝教？又如何皈宗於帝教？首先該歸功於光性、光祥兩位先進同奮。因我是西藥零售商，而光性、光祥是經銷商，幾年來的相處，雖然只有生意上的來往，但大家的友誼似兄弟一般，變成了莫逆之交，有事都互相幫助。尤其是光性可說是飽學之士，在藥學、企業經營與管理，及他所愛好的堪輿學方面，都有深入的研究。每當我在藥理上，有疑問之處，請教於他，定會得到滿意的回答，因此無形中便成了我的顧問。

如今他已歸天，先離我們而去了，真是天妒英才。在我來講失去了一位好友；在帝教來講也失去了一位好同奮。雖然他不為自己奮鬥，但是我知道，他與光祥主要是在渡人方面奮鬥。也就因為如此，有一天在他們第七期上課期間，利用來做生意之便，談起要帶我去見一位名師，又提起靜坐對身體幫助很大，當時我聽到靜坐，打從心裡感到這兩個魔已經來考驗我了。

先要確切瞭解帝教復興的使命

因為我全家早已在一貫道佛堂求過道，在道中的前輩常叮嚀不可以打坐，三期未規已迫在眉睫，並非打坐就可以救得了自己或成道。其實主要是怕走火入魔，我就告訴他們，你們也曾求過道，一貫道是最反對道親靜坐。不過一貫道有很多組別，有些組也在訓練打坐，只是常出事而已。過了一段時間，皈宗的日子到了，他們又來我家，正巧那天是陰曆三月三日 玄天上帝的聖誕，中午就在我家便餐，他們表示下午在辦理皈宗，徵求我的意見。我太太（敏宗）說她先去試試看，皈宗儀式辦好後，接着拜見師尊，要求參加靜坐，當時師尊慈祥而和藹的笑着問，妳有空嗎？最小的孩子幾歲了？敏宗回說三歲了，我是誠心誠意的，請老師成全。結果慈悲的師尊就恩准了。當時最小的孩子其實剛滿三歲，而且又是雙胞胎，這大概就是

佛家所謂的緣份吧！

敏宗皈宗後一直沒去光殿，因皈宗的目的只想學靜坐，而皈宗時所發有關帝教的書籍，也從未閱讀過，並不瞭解帝教的創教宗旨。等到第八期開班上課後，敏宗受到師尊精神講話的感召，慢慢的發覺帝教並非邪教，還有她上課抄的筆記與其他有關資料，我都看了一遍又一遍，瞭解帝教在人間復興的使命，是為天下蒼生化延毀滅劫。

「人生指南」（廿字真言）的教化亦為中華文化的精髓。於是在七十一年九月十三日晚上，我便帶著四個小孩一起到主院正式皈宗了，因此我可說是認識帝教、瞭解

試述我及家人從認識天帝教進而皈宗的種種因緣

報光許

解帝教才皈依於帝教。

全家皈宗後剛好敏宗上課一個多月，她的老毛病偏頭痛、三叉神經痛又復發了，就請教楊醫師光贊，他告訴敏宗，多唸皇誥就會好，敏宗就開始唸皇誥（從皈宗後到上課從未唸過）。光始也對她說，妳們全家都已皈宗，應該叫妳先生也來唸皇誥，不然全家人累世罪業都落在妳一個人身上，那頭痛就更難好了。

進而誠心誠意持誦皇誥與實話

我從十月六日開始誦誥，當時曾有聖訓指示，誦唸皇誥一年滿廿萬遍，可由師尊賜通行三界十方的道號，又可賜精神治療

的法技，而且誦唸實話一本可抵兩仟遍皇誥。這真是天助我也，像我這宿業深重的人，沒時間誦唸皇誥，就決定唸實話。算一算到底還來得及持誦壹佰本實話，終於在巡天節前完成了。而敏宗的頭痛，在誦唸一段時間後，也在不知不覺中好了。我的道號也得到師尊的恩賜，這是奮鬥壹佰本實話所得來的，與一般靜坐班的同奮不同。

第二年即七十二年我與敏宗兩人均完成廿萬遍，其實誦唸皇誥一吸一呼的動作，可將身體內的濁氣排除，促進血液循環，及新陳代謝，符合物理治療的原理，達到有病治病，無病強身的效果。加上心念的

真誠，意志的集中，更可做到動中求靜的動禪境界。實話則可與眾仙佛親和，兩者各有妙用，但願力都是相同的。今日在帝教有皇誥、實話可誦持，一方面對自己的身心健康有很大的幫助，另一方面，又可達到化延核子毀滅劫，解救天下蒼生的心願。這是目前世界上任何宗教所沒有的，唯獨 上帝的教——天帝教才有這種曠世的願力。

在此我想將中國一句名訓：「讀書不忘救國，救國不忘讀書」，拿來我們帝教改為：「工作（賺錢）不忘奮鬥，奮鬥不忘工作（賺錢）」。配合師尊在天極行宮所示的帝教三要：信、願、行。作為同奮的

共同勉勵。

發願學習師尊師母的奮鬥精神

我在帝教復興三週年時，主院本擬舉辦國畫與書法展覽來慶祝，表示天帝教的同奮，在為天下蒼生化延毀滅劫奮鬥之際，也不忘身心上的調劑，平常也舉辦中國古代六藝中的國畫、書法、插花，與國樂方面的習藝班，以為陶冶同奮的性情。當時敏宗告訴我，事務組長敏堅要我寫幅書法參加展覽。其實同奮中書法寫得好的很多，但為了共襄盛舉就答應應酬，可是要寫什麼呢？想到師尊不惜以八十三高齡，尚在為天下蒼生奮鬥不懈，實合乎宋代名臣范仲淹所言：先天下之憂而憂，後天下之樂而樂。便由衷的想出幾句話，因我本身不是學語文的，對詩詞方面一竅不通，只是表達對師尊的敬意而已，其句如下：
天極行宮開光啓，師尊師母大德揚；
為國為民為天下，慈心哀求天帝降。
復興帝教開泰和，奠定台灣安樂基；
念字真言稱師尊，丕宏寰宇齊大同。

我們將珍惜這既得的機緣福份

由前面所述，同奮們應更加努力奮鬥，不只是皇誥、實話而已，要將我們的人生守則廿字融會貫通，且對自己所圈選的兩字一起納入日常生活中去身體力行，配合師尊的訓示，實踐每天的四門功課，這樣才不愧為帝教同奮，也是一個修行者最基本的條件。

今天在我個人來講，能成為帝教的一份子，常聆師尊的教誨，深覺三生有幸。尤其在靜坐班上課時所領受的，是在大學裡任何一系都無法學到的，可說是再教育（光養同奮）同在第九期靜坐班上課。最後謹祝禱我帝教能宏揚世界，早日完成救世任務，而達成聖凡平等，天下大同的神聖使命。

研習師尊思想 心得

／光陽

首席師尊於「中國正宗師尊第二講」明示：煉精化氣須由保、固、養、補精氣做起。且必由自身內在真陰真陽相接、相濟，方可煉化。此自身陰陽相濟之理，於「天堂新認識」一書中也曾提到過，即第九篇的易經「水火既濟」原理。此簡易至理，近代太極拳宗師鄭曼青先生，以其實際體悟亦曾反覆闡述其法，大意為：以心與氣相守於丹田，是如置火於釜（鍋）底，能使水化氣；置心於丹田（爐），則精亦可化生蒸氣。能行此，當是路上煉精化氣、煉氣化神、煉神還虛之精氣神化昇層次之路。

惟陽剛之蒸，初化生亦即吾人氣機初發動時，須體悟易經：復（☳☵地雷復）卦卦象，即師尊所講須「放鬆」形體，順其（自然）毫不加一絲後天之意，以使初生於內之陽蒸養而自長，即於日常生活間亦須時時毋忘、毋助而率直地養之且不傷害，不紊亂（於「心」則常抱道樂德，配義與道；於身則守「毋勞」已形、毋搖已精）專氣致柔，循督（虛或督脈）（以為經「正路」的原則）。則陽蒸正氣自然日益「內盛」，依心印妙經講「其聚

則有，其散則零」。至盛養達可觀之熱準，即可震開由後天五官，識神所積執而生之塵障（業障，後天偏執的習氣）而復現、接通、上達、天人親和之路（此可體復卦☱☵，再充實陽蒸經臨卦☱☵而達泰☵☳三地天通泰☵☳☱卦卦象）。

易經卦序於「既濟」後接「未濟」卦以為繼，吾人因共同生活在同一生存環境中，人與人、人與萬物間，細察之皆息息相關連著。近來生態環境之研究探討，已讓吾人逐漸較前更瞭解、關心

與維護我們生存的環境。所以吾人自身如能既濟、能立、能達，就共同生活於同一生態環境中，息息相關的人類，並眾生靈群體而言，尚是未濟。所以吾人還須使周遭人們亦立、亦達。此即師尊常訓勉我們同奮，不能只做個小小的「自了漢」。如何立人、達人，迨先須立志（向）與發心（願）——表露本來的良知良能，然後自自然率本性行之，即能濟助他人，而使自身之外的周遭一切，亦逐漸旺盛起來。

就在此「內盛」以至「外旺」的歷程中，我們的心也同時會愈來愈充實、光明、圓正，而愈益接近真正的愛與真理，以達到你我共濟的大同世界。

詞歌和親禱祈

教主！大放觀和光！
我的教主！大放觀和光！
天人咸吉祥，
平等賴奮鬥，
奮鬥國運昌。
願以身為教，
教義宏四方。
願以心為教，
精誠格穹蒼。
祈禱親和者，
息息昭明堂。
梅花凝道氣，
精神傲雪霜。
大同進聖域，
天人樂富強。
教主！大放觀和光！
道統貫虛皇。

民國四十年九月廿一日，父親運用了他的各種關係，獲得政府主管之首肯，准予自立晚報復刊。原承辦人婁子匡、鄭郭現先生同意改組，將報紙轉讓給父親，自任發行人兼社長。婁、鄭兩位主持下的自立晚報，因選稿不慎，而奉令停刊，而且批令「永不准復刊」，這是台灣報業第一次被勒令停刊，那是民國卅九年的秋季。經過將近一年，一切無疑要從頭做起，父親除承擔原有報社債務外，轉讓幾乎是無條件的。

不計困難接辦了自立晚報

實則父親並沒有財力，僅有的五千元台幣開辦費，還是向朋友們籌備的，他真是一位有勇氣、有魄力的人，說做就做，我是自立晚報原有的記者，大哥大嫂已是台北新聞界的從業人員，我們自然加入編輯陣容，母親也於復刊之始便進入報社工作，達弟繼弟也陸續跟進，因此，自立晚報有「李家班」之稱。但是，自立晚報能站得起來，也全靠陸續為報社效力的許多年青的朋友們。

自立晚報在「先天不足，後天失調」的情況下，經濟上的困難是不言而喻的，加以當年一般人還沒有讀晚報的習慣，發展得非常緩慢，報社員工常常拿不到薪水，甚至有時連印報的紙張都沒有著落，儘管如此，大家工作的情緒依然非常振奮。

報社早期的編輯部和印刷工廠，是在台北雅江街的一所簡陋廠房裡，每當下雨天，編輯部要打起傘來寫稿和編稿。大家能這麼苦幹，是因為這張報紙所代表的獨立立場，這張報紙是敢講話的。

一年之內被勒令停刊兩次

自立晚報命運多舛，在父親主持下，先後不到一年以內，便被政府勒令停刊兩次

我的 父母親

／李子堅

第一次因報導的新聞不為當局所喜，而於民國四十二年二月間，以「整修內部」為名，自動停刊七天，以示「自懲」。

同年十月十八日，以處理新聞花架失誤，受停刊處分三個月。這次停刊，是在父親堅持之下，而要求政府以正式公文行事，他指出報紙既經合法登記，必須依法處分，不能僅憑政府機關一通電話而自行休刊。當時省主席俞鴻鈞認為要求合理，乃令省新聞處出具公文，停刊三個月。

為台灣報業背負了十字架

根據政府公文，自立晚報於停刊三個月後，繼續於四十三年元月十九日復刊，報社經此打擊，元氣大喪，一切必須從頭做起。自立晚報損失雖大，但父親向政府的抗爭，至少使政府與新聞報業間的關係，納入較為合法的程序。自立晚報實為台灣報業背負了十字架，從那次停刊以來，台灣沒有第二家報紙，再被下令停刊，僅此一端，自立晚報對爭取新聞自由，算是付出了寶貴的代價。（三，未完待續）

談「奮鬥」

誦誦、祈禱及懺悔，所產生的願力能化劫和救劫。但必須精誠不懈，適時、適地、適法，才能克盡全功

光無

奮鬥的範圍非常廣，不論是主觀表現，或客觀作為，皆有不同的顯露。然而這許多作為，幾乎皆涵蓋於「心、物、力」的現象內。當心念一起，動力生焉。當今之現代心理學所公認的一種「心物結構學」，當首推「唯識學」了。唯識學是分析各種「心」的現象，遠超乎化學的成分分析。從化學分析中，我們得到很多有機、無機、理論公式，但不外乎幾十種元素的化合成分。唯識學家則能指引我們在某

種動作行為中，引起若干「心中」的大小動念。因此我們的思想、信仰、及動念，所帶動的奮鬥行為，則有「心」與「物」的相對作用，也是隨時間、空間、與動力的交相組合，亦是「力」的作用，因而產生「能」的動力。

「能量」能產生物質；「心、念力」能產生能量而改變物質的結構，這是理性的、科學的。因此，在祈禱、懺悔的親和力所產生的願力，能化劫、救劫。以無形而

應化有形的奮鬥行動，即是「心」——精神力、「物」——現象界，相對和合產生的自然行為，也是現代物理學已證明的「質」、「能」互相轉換的基本公式。更深一層的精神修行中，也能使「心

力」或為物質之自然的、或屬於精神之自覺的，均是交相組合而成之「動」的單位。一切現象中之動態，皆是「物質」——電子力、與「精神」——和子力，所成之「和力」。

以上所討論的內容，似嫌乏味，但我們不難發現，在「心、力」的運行下，有許多奮鬥的方式與結果，是被肯定的。今年是甲子年，師尊發起持誦九千萬聲皇誥運動，此實乃「心、力」高度發揮的最有效之方式。當然，人事上為配合同奮之日常生活與工作，只要是出心、出力、出財，都算是奮鬥，也都是上帝的善良子民。所以凡負有拯救天下蒼生之時代使命者，必以精進不懈，適時、適地、適法，全力以赴，才能克竟全功。倘適於停滯期、鬆懈期者，則須改變其奮鬥方式。以參研教義、經書、雜誌、或深思師尊的教誨，及參加親和活動等。皆能由奮鬥高潮後的下坡現象回升，準備另一階段的再奮鬥。但若一蹶不起，則前功盡棄，實在太可惜了，願同奮慎思並共勉之。

一祈禱禮拜達到一定的高熱準，就可不受核輻射侵襲！

天帝教的光殿，是你們地球上唯一祈禱禮拜的最佳場所，這是由於你們的首席使者，已經把上帝的光，從宇宙中心，透過光殿，引到人間，一個虔誠的同奮，祇要在此不斷發出哀求，上帝的呼號，在禮拜中漸漸地達到一定的高熱準，就必然的與上帝的光連結在一起，此時祈禱禮拜者，會受到紫金光的加持而有醍醐灌頂的感受，於是他的生理與心理，遂發生極大的變化，而成為一位真正的上帝信徒，他的性靈得到肯定，他的身上發出光芒，這種光芒，就可對核輻射構成抗體，而不致受到它的侵襲。

簡單地說：於光殿祈禱，不斷的禮拜，加上真心的佈施，就可產生無形化延核子毀滅劫的功效，這種力量，至大至剛，無堅不摧，不僅救己，尤可救人。

核劫前後 人人必備 自救救人 第五講 光殿 祈禱 的重要

- 皈依道寶，尊崇道統
- 奉行三規，永矢天人
- 皈依帝寶，效終宇宙
- 道化天人，回歸自然
- 皈依師寶，忠侍正宗
- 學參三銘，堅守天人
- 皈依儀禮，不定期辦理
- 歡迎緣人，請來電洽詢

當剖開一個人的心靈時，發現除了肉體上的組織之外，心靈的結竟是如此的多纏，這種情形，卻因為歲月的增長，而顯得繁紊而不可明白的解析。

要在滾滾紅塵裏頭，表現出一片天真與赤誠，是不容易的，唯有以每日的反省、懺悔與靜坐來剝開心靈的結。

習慣於世俗勾心鬥角的人，一旦進入道場裏，也會在無形之中把清靜純真的道場給污染，這種人往往以為自己都是對的，雖然經過反省與懺悔的功夫，他仍會理直氣壯的聲稱——問心無愧！

有種人心理並不健全，為了洗滌內心的傷

修行的認知與態度

透視「希望因信仰宗教而獲得解脫」的心理

痕，祈求宗教的解脫；可是他忽略了宗教的真正意義——犧牲與奉獻。每當哀求而得不到解決時，他極度的失望，心中的傷痛加深生出怨恨，因而動搖信心，終致自暴自棄。

宗教的信仰於初期，可以說成是一種精神上的安慰，可是一旦明瞭宗教的真正歸向，則「安慰」的成份就會減少，反而因為對無形界產生了信心，激發人類的天性，悟出人類的天命，此時悲天憫人的胸懷就會不自覺的流露。

以這樣的方式修行，相信是宗教的最大目標，天帝教是應時應運的宗教，不但打破時空，也要打破靈空的牽繫，所以受到有形界與無形界的關注，會越來越明顯呢！